
Krajina malých obcí
Symposium ke krajině malých obcí - projekty, zkušenosti, diskuze
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11. března 2026

13:00–16:30; od 17:00 navazuje Shromáždění členů ČAKA

Česká komora architektů, Josefská 34/6, 11800 Praha 1 - Malá Strana

Česká asociace pro krajinářskou architekturu (ČAKA, sekce SZKT) pod 
záštitou České komory architektů

Malé obce dnes čelí celé řadě náročných výzev – od dopravní zátěže, 
stárnutí obyvatel a nevyužitých brownfieldů přes tlak nové výstavby či 
umisťování větrných elektráren až po sucho, erozi a úbytek biodiverzity. 
Zároveň mají omezené finanční i personální kapacity a často postrádají 
odborné zázemí, informace i prostor pro sdílení zkušeností. Každé jejich 
rozhodnutí se přitom do krajiny promítá a může ji ovlivnit na desítky let 
dopředu.
Setkání se zaměří na krajinu obcí do 2 000 obyvatel, tedy obcí tzv. venk-
ovského typu, které spravují více než 70 % území České republiky. Jedním 
z projektů, které se této problematice systematicky věnují, je mezinárodní 
projekt Landscape in Focus / Krajina pro obce, vedený Českou asociací 
pro krajinářskou architekturu (ČAKA) pod organizační záštitou Společnosti 
pro zahradní a krajinářskou tvorbu (SZKT). Projekt se po více než dvou letech 
blíží ke svému závěru a setkání nabídne prostor pro sdílení jeho hlavních 
výstupů.
Akce zároveň poslouží jako platforma pro širší odbornou diskuzi. Součástí 
programu budou krátké prezentace vybraných aktuálních projektů, strate-
gií a přístupů, které se věnují krajině malých obcí nebo se jí bezprostřed-
ně dotýkají. Navazující diskuze se zaměří na hledání cest, jak může obor 
krajinářské architektury účinněji podporovat rozvoj malých obcí a přispívat ke 
kvalitě a odolnosti jejich krajiny – co v praxi funguje, co se osvědčilo méně 
a jak postupovat v době klimatické změny, kdy se zároveň rychle rozvíjejí 
nové přístupy a nástroje řešení.  



Cílem setkání je sdílení aktuálních zkušeností, přiblížení tématu širší veře-
jnosti a propojení odborníků působících v oblasti krajiny se zástupci obcí, 
kteří mají přímou zkušenost se správou krajiny a rozhodováním v území. 
Akce proběhne v rámci mezinárodního projektu Landscape in Focus / Krajina 
pro obce (www.lif-t.eu). Projekt vychází ze zkušeností krajinářských architektek 
a architektů z Česka, Finska, Německa a Slovenska, a zaměřuje se na podporu 
malých obcí v udržitelném nakládání s krajinou - sídelní i volnou. Krajinu chápe 
jako vzájemně propojený celek a výchozí rámec pro kvalifikované, dlouhodobě 
udržitelné a koncepční rozhodování v území – jako společný prostor posilující 
místní identitu, kvalitu života, vztahy i odolnost vůči klimatickým i společenským 
změnám. 
Projekt Landscape in Focus / Krajina pro obce je spolufinancován z prostředků 
Evropské unie a probíhá pod záštitou České komory architektů.


